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Soit n € N.

Définition
Une partition de (taille) n est une suite A = (A1 > --- > Ay > 0)
d’entiers positifs décroissants de somme n.

Les partitions de 5 sont (5), (4,1), (3,2), (3,1,1), (2,2,1),
(2,1,1,1), (1,1,1,1,1).
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On peut représenter une partition a I'aide de son diagramme de
Young.

Le diagramme de Young de la partition (5,3, 3,2) est [].




Equerres

Soit A une partition.

Définition

Une équerre du diagramme de Young de X est |'ensemble des boites
qui se trouvent directement en bas ou directement a droite d'une
boite donnée. Sa taille est le nombre de boites qu'elle contient.

Une équerre de taille 8 pour A = (5,5,5,4,2) :

€




Ceeurs

Soit A une partition et s > 1 un entier.

Définition (Ceeur)

La partition A est un s-coeur si son diagramme de Young ne possede

aucune équerre de taille s.
W

La partition (7,4,3,2,1) est un s-coeur pour s € {4,6,8,10} et
s> 12.
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Des cceurs partout !

Proposition

—

Théoréme (Granville=Ono 1996)

Soit s > 2. Il y a une infinité de s-cceurs.

Soit s > 4. Pour chaque n > 1, il existe (au moins) une partition
de n qui soit un s-cceur.




Le théoreme de Jaclyn Anderson

Théoréeme (J. Anderson 2002)

Soient s > 2 et t > 2 premiers entre eux. Il existe seulement un
nombre fini de partitions qui soient a la fois un s-cceur et un t-cceur.




Le théoreme de Jaclyn Anderson

Théoréeme (J. Anderson 2002)

Soient s > 2 et t > 2 premiers entre eux. Il existe seulement un
nombre fini de partitions qui soient a la fois un s-cceur et un t-cceur.

Anderson a méme montré que le nombre de partitions qui sont a la
fois des s-cceurs et des t-coeurs est exactement :

1 s+t
s+t\ s )’

en montrant que ces partitions sont en bijection avec I'ensemble des
chemins de Dyck entre (0,0) et (s, t).
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Onprend s=7ett=5.

chemin de Dyck entre (0,0) et (7,5)
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Onprend s=7ett=5.
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